
 

「読書のすすめ ～読書がもたらすものは～」 

校長 堀 内 篤 宏 

明日から冬季休業ですが、長期休業中に事件・事故にあわないように注意して過ごしましょう。特に

冬型の事故スリップ事故・吹雪による視界不良・除雪による死角・落雪事故・水辺の事故に注意です。 

 「読書の秋」は過ぎましたが、長期休業中の読書をお勧めします。読書感想文コンクールでは「小学

校（低学年の部）～高等学校の部」と部門が設定されている事からも分かるとおり、小学生から高校生

の時期に読書する事が推奨され、その影響が大きいといわれています。なぜ読書が大切なのでしょうか？ 

〇読書によって質のいい情報を得る事ができる 

現代はネットから手軽に情報を得ることができますが、その情報は本当に正しいのでしょうか？ 誰

もが手軽に情報を発信できるため、必ずしも正しい情報ではなく、多くの誤情報が含まれています。書

籍は、著者・出版社が情報について間違い無いかチェックするため、本で得られる情報は質が高く、こ

れからの情報社会を生き抜くためのメディアとして重宝されます。 

〇会話力や文章力を向上する 

文章を読むと、上手な言い回しや普段自分が使わないような文章に触れることができるので文章力が

上がります。そして、表現が豊かになるため会話のキャッチボールで自分が伝えたい内容をしっかり伝

えることができるようになりコミュニケーション能力がアップします。 

〇知識（教養）が身につく 

知らなかった知識を身につけることができます。植物のことを知りたくて読書をしていると、周辺の

知識が増え、興味が広がる可能性もあるのが読書の良いところです。 

〇アイデアが蓄積される 

文字には実際に体験することが叶わない夢のような世界が広がっています。自分だったら考えられな

いアイデアや想像が本の中には詰まっており、生活や人生の中で大きなヒントになるかもしれません。

自分の考えに固執していては、なかなかアイデアが出てこないものです。 読書は、自分の世界を広げ

られる最高のアイテムかも知れません。 

〇感性が豊かになる 

本の中には挿絵が入っている物もありますが、基本的には文章や単語から本の情景や背景、登場人物

の感情や思考を想像し自分の中でストーリーを展開する事になります。「この人物は今どういった心情

なんだろう」「筆者はこの本で何を伝えたいのだろうか」「今どのような情景なんだろうか」と読む人

それぞれが想像力を働かせることになります。そのような経験が、日常でも相手のことを考えて寄り添

い、共感することにつながるのが読書のメリットです。 

残念ながら「私」は高校まであまり読書をしませんでした。大学生の時「ゾウの時間 ネズミの時間

～サイズの生物学～」本川達雄(元東京工業大学教授)という本を読んだときに面白いと感じました。ゾ

ウの寿命は約６０年（アフリカゾウ）、ネズミの寿命は約１年（ハツカネズミ）です。この本では心臓

拍数に着目するとほぼ同じ寿命だと説明しています。「時計の時間」と「生物の時間」は違うという発

想に感性が豊かになった気がしました。本川達雄先生の発想は面白いです。著書「生きものは円柱形」

は小学校国語の教科書にも登場しているそうです。いつ、どのような本と出会うかは大切ですね。 

読書には色々なメリットがあり、結果として学力アップにもつながります。数学の学力テストでは長

い文章を読んでから答える形式が増えてきています。感性が豊かになれば出題者の意図を理解でき、求

められている答えを導き出しやすくなります。問題を読むと「答えが見えてくる」状態になります。こ

の冬休みに、素敵な１冊に巡り会えるとよいですね。 
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11 月 28 日にキ

ャリア学習発表会を行いました。職場体験でお世話になっ

た事業所の皆さん、保護者、地域の方が見守る中、緊張し

つつも、一人一人が個性的な発表を行いました。ICT の活

用はさすが西中生です。総合的な学習の時間として長期間

にわたっての学習で、学ぶことや働くことの意義をしっか

り考え、まとめることができました。 
 

 12月 12・13日に

１年生の木育の授業が

ありました。地域の特産物である木に着目し、小中９年間を通し

て探求を行う総合的な学習の時間の一分野です。今回の課外学

習には「森の美術館 木夢」の職員（木育推進員・佐藤さん）が

講師として協力してくれました。自分たちで切った木を森の美

術館に持ち込み、素材を生かした制作を行いました。完成した置

物は西興部村をイメージしたオブジェの１つとして展示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キャリア学習発表会 

冬 季 休 業 １２月２１日～１月１４日 

学校閉庁日 １２月２９日～１月 ５日 

 １２月２３日からの１週間、冬休み学習会を開催して
います！ 

 １日（水） 元日 

１３日（月） 成人の日 

１５日（水） 始業式 

１６日（木） ３年生後期期末テスト ～1７日 

１７日（金） 委員会活動日 

２０日（月） 二計測 ～２４日 

２２日（水） 研修日 

２３日（木） 新１年生体験入学・保護者説明会 

２４日（金） スキー授業① 

２７日（月） 公立高出願状況発表 

３０日（木） スキー授業② 

３１日（金） 漢検 

にしおこっぺ学（木育） 

活動の様子 

「単語や文法などの勉強
が大変でしたが、受かっ
てうれしいです。」 

「難しかったんですけど、たくさん
練習したので受かることができま
した。」 

「少し勉強したんですけど、
それでもけっこう点数が取
れてうれしいなと思いまし
た。」 

今月のおめでとう 

冬季休業期間における「学校閉庁日」の設定について 

 北海道教育委員会では、学校における働き方改革の取組の一つとして、教職員が休養を取りやすい環境を整備し、

心身の健康を保持することを目的に、平成３０年度から「学校閉庁日」の取組を全ての学校で実施しています。本校に

おいても、冬季休業期間における学校閉庁日を設定しましたので、保護者の皆様の御理解と御協力をお願いいたしま

す。なお、学校閉庁日には基本的に職員が不在となるため、学校への連絡等はこの期間外にお願いいたします。 


